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  كلية�العلوم�%قتصادية�والتجارية�وعلوم�التسي����                                              جامعة�محمد�خيضر�بسكرة������������

    2025/  2024: السنة�الجامعية�                                                             العلوم�ا+الية�وا+حاسبة: قسم

  مراقبة�التسي��: مادة                         تخصص�مالية�������������������������������: السنة�الثالثة

  

  20:السلسلـة رقـم

  :التمرين�9ول 

+ربعة�شهر�+  خ(ل�كانت�بيانات�$نتاج�والتكاليف�تختص�مؤسسة�الجنوب��ي�إنتاج�الدراجات�الهوائية،�و   

  :كما�ي5ي 2022سنة�+و2ى�من�

  2022أفريل�  2022مارس�  2022فيفري�  2022جانفي�  +شهر��        تكاليف��ال

Bةالتكاليف�اDE1 462 500  1 237 500  1 125 000  900 000  تغ  

700 000  700 000  التكاليف�الثابتة  000 700  000 700  

  1 300  1 100  1 000  800  عدد�الوحدات�اBنتجة

  

  :ا+طلوب

 .؟�علق�ع5ى�النتائجلكل�شهرأحسب�تكلفة�إنتاج�الدراجة�الواحدة� -1

النشاط�حجم�،�حيث�أن�؟الواحدة�لكل�شهر�باستخدام�طريقة�التحميل�العق(نيأحسب�تكلفة�إنتاج�الدراجة� -2

   .ستتنتج،�ماذا�دراجة�1 000للمؤسسة�قدر�بـ�الشهري�العادي�

  : التمرين�الثاني

وهذه�بعض�،�M�،Nوذلك�باستخدام�مادتEن�أوليتEن���1�،2ي�ورشتEن��A�،Bتنتج�مؤسسة�صناعية�منتوجEن�  

  :2023جوان�اBحاسبية�اBسجلة�خ(ل�شهر��بياناتال

  مخزون�أول�اBدة - 1

  التكلفة�Aجمالية  الكمية  البيان

  دج�120 000  كغ�M  000 10اBادة�+ولية�

  دج�115 000  كغ�N  000 5اBادة�+ولية�

  دج�70 000  وحدة�A  000 2اBنتج�

  دج�186 000  وحدة�B  500 1 اBنتج�

  ا+ش�Fيات - 2

  سعر�الكغ  الكمية  البيان

  دج�10  كغ�M  000 30اBادة�+ولية�

  دج�22  كغ�N  000 20اBادة�+ولية�



 

 

2 

  Aنتاج - 3

9عباء�ا+باشرة�  ا+واد�ا+ستعملة�Lي�Aنتاج

  لOنتاج

عدد�الوحدات�

  Nا+ادة�9ولية�  Mا+ادة�9ولية�  البيان  ا+نتجة

  وحدة�6 000  60 000    كغ�A  000 12ا+نتج�

  وحدة�4 000  110 000  كغ�B    000 10ا+نتج�

  ا+بيعات - 4

  سعر�البيع  الكمية  البيان

  دج�540 000  وحدة�A  000 7اBنتج�

  دج�450 000  كغ�B  000 3 اBنتج

  

 :اBؤسسة�ما�ي5ي�إدارةقررت�

  . لتسي�DEمخزونا��ا) FIFO(دخل�أو}�خرج�أو}��ااستخدام�طريقة�م -

حسب�ع5ى�+قسام�الرئيسية�أعباء�قسم�$دارة�توزع� حيث�أن ،استخدام�طريقة�التحميل�العق(ني�ل�عباء�الثابتة -

لقسم�التوزيع،�ويوضح�الجدول�اBوا2ي�% 2�،15للورشة�% 1�،40للورشة�%  30لقسم�التموين،�% 15 :النسب�التالية

  .ووحدات�القياسغ�DEاBباشرة�+عباء�بيانات�

  وحدات�القياس  معامل�التحميل�العق\ني  9عباء�ا+تغ��ة  9عباء�الثابتة  9قسام

    A  000 12  000 30  0.8دارة

 عدد�الكغ�ا+ش�Fاة 0.8  40 000  14 000  التموين

 Aعدد�الوحدات�ا+نتجة�من� 0.9  78 000  35 000  1 الورشة

 B عدد�الوحدات�ا+نتجة�من 1.1  76 000  50 000  2 الورشة

 عدد�الوحدات�ا+باعة 0.8  25 000  34 000  التوزيع

  :ا+طلوب

حسب�طريقة�ازدواجية�( التحميل�العق(ني�ل�عباء�الثابتة�بطريقةغ�DEاBباشرة�عباء�+ جدول�التوزيع��إعداد - 

 .)حقول�التوزيع

 :حساب - 

 .A�،B: سعر�التكلفة�لـ  -1

 A�،B: النتيجة�التحليلية�لـ -2

 .للمؤسسة�الصافية�النتيجة�التحليلية -3

  :التمرين�الثالث

  � �اBنتجات �من �نوعEن �مؤسسة �A  1تنتج ،A2� �وكانت ،� �ابيانات � 2021شهر�ديسم��Dللتكاليف�غ�DEاBباشرة

  :كما�ي5يموضحة��ي�الجدول�

  زيعو الت  2الورشة�  1الورشة�  التموين  البيان

  100 000  120 500  160 600  69 000  مجموع�التوزيع�الثانوي 

  40 000  50 000  70 000  30 000  9عباء�الثابتة

  1  1.2  0.9  0.8  معامل�التحميل�العق\ني

  وحدات�مباعة  وحدات�منتجة  كغ�مادة�مستعملة  كغ�مادة�مش�Fاة  طبيعة�وحدة�العمل

   4003   7 500  2 500  4 500  عدد�وحدات�العمل
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 :مش�Fيات�الشهر •

      .كغ/دج�200: كغ�بـ�M1 :000 3: اBادة�+ولية - 

    .كغ/دج�350: كغ�بـ�M2 :500 1: اBادة�+ولية - 

 :الشهر�إنتاج •

    .M2كغ�من��M1�،500كغ�من��1 000باستعمال�،�A  1منوحدة��4 500 - 

   .M2كغ�من��M1�،400كغ�من��600باستعمال� A2 وحدة�من 3 000 - 

 :كانت�+عباء�اBباشرة�كما�ي5ي�:ا+باشرة9عباء� •

  . من�ثمن�الشراء%  10 :الشراء - 

 .دج�300،�حيث�تكلفة�الساعة�A2،والبا�ي�للمنتج�A  1 ساعة�للمنتج�250ساعة�عمل�م��ا��A: 400نتاج - 

 .A2و�A  1ة�مباعة�ددج�لكل�وح�3  :التوزيع - 

 :مبيعات�الشهر •

 .دج�للوحدة�460وحدة�بسعر��A  1  :200 2اBنتج� - 

  .دج�للوحدة�400وحدة�بسعر��A  2  :200 1اBنتج� - 

 :ا+طلوب •

 :الثابتة�قم�بـــــــ�عباءباستخدام�طريقة�التحميل�العق(ني�ل�  - 

 :حسب�إعداد�جدول�+عباء�غ�DEاBباشرة�مع�التحميل�العق(ني�ل�عباء�الثابتة - 

 .طريقة�ازدواجية�حقول�التوزيع - 

دج،�وأعباء��220 100س��لكة�بقيمة�ا�BاBواد�: تمثلت��ي�حيث�أن�+عباء�غ�DEاBباشرة�(  .الجداول�اBلحقةطريقة� - 

 :وكانت�موزعة�ع5ى�+قسام�كما�ي5ي�دج،�230 000اBستخدمEن�بقيمة�

 التكلفة�$جمالية أعباء�اBستخدمEن اBواد�اBس��لكة +قسام

 متغDEة ثابتة ةمتغDE  +عباء
 

 000 69 000 10 000 30 000 29 النموين

 600 160 000 5 000 70 600 85 1الورشة�

 500 120 000 15 000 50 500 55 2الورشة�

 000 100 000 10 000 40 000 50 التوزيع

 100 450 000 40 000 190 100 220 اBجموع

 

  .سعر�التكلفة� ،$نتاج�تكلفةتكلفة�الشراء،� :حساب - 


